Ukézkovy test 2015/2016

. Pouzitim Gaussovej elimina¢nej metédy néjdite riesenie stustavy rovnic.

(4 body)
21’1+ZL’2—|—2ZE3 = 6

31’1 -+ 21’2 — X3 =
—ZT1 + To + 3$3

. N4jdite prvé tri riesenia = = 0.5 cos(z) metddou prostej iterdcie, ak
xo = 1. (4 body)

. Aplikujte operdtor gradientu, divergencie a Laplaceov operdtor na funkciu
f(x,y,2) = 2%2% 4+ 2yz + €* + xln(xy). (6 bodov)

. Aké bude riesenie tlohy v’ = x — 5, y(0) = 3 v bode = = 4, ak tito
tlohu riesime pomocou Eulerovej metédy s krokom h = 17 Vypocitajte
aj presné rieSenie v jednotlivych bodoch intervalu a vysledky graficky
znazornite. (6 bodov)

. Nech vypoctovd oblast je trojuholnik s vrcholmi A[0, 0], B8, 0], C0, §]
a okrajovymi podmienkami:

r=0: u(0,y) =y

y=0: u(z,0) = z?

y=8—uz: u(x,y) = 64.

Aké bude numerické riesenie Au(zy) = % vo viiitornych uzloch oblasti,
s krokom h = 27 Na ziskanie numerického riesenia aplikujte metodu
kone¢nych diferencii. (8 bodov)

. Vysvetlite princip riesenia okrajovych tiloh pomocou metédy koneénych
objemov. (6 bodov)

. Odvod'te aky tvar budd mat bazové funkcie na 2D stvoruholnikovom
elemente s rozmermi a x b. (6 bodov)

. Vysvetlite spojenie elementovych sustav rovnic do globdlneho koneéno-
prvkového modelu pri pouziti dvoch linearnych stvoruholnikovych ele-
mentov. (6 bodov)

. Odvod'te fyzikalny zdkon zachovania rovnovahy a nésledne slabi for-
mulaciu Laméovych rovnic elasticity v 3D na riesenie pomocou MKP.
(6 + 8 bodov)



